

संपादकीय

गंभीर प्राकृतिक आपदा के संकेत

राजस्थान राज्य के चुरू जिले में किस सीजन में पारे ने अर्धशतक का आंकड़ा पार कर लिया है तो वही अभी इस पर से राहत मिलने की कोई असर नहीं है। मरुस्थलीय इलाका होने के कारण राजस्थान में इस प्रकार के तापमान को एक बारगी को स्वीकार किया जा सकता है लेकिन सोचिए जो हालात उत्तराखंड में पैदा हो रहे हैं क्या वह भविष्य की उत्तराखंड को एक उत्कृष्ट भौगोलिक परिस्थितियों वाला प्रदेश बने रहने दे सकते हैं? मैदान से लेकर पहाड़ो तक स्थिति अब नियंत्रण से बाहर हो रही है प्रोग्राम मैदानी क्षेत्र 40 डिग्री के पार से पर पहुंचने को तैयार है तो पहाड़ों की स्थिति भी कोई बहुत अधिक सुखद नहीं है। आज इतना जरूर है कि उत्तराखंड के उन्ने पहाड़ी क्षेत्रों में अभी भी बर्फबारी जैसा वातावरण देखने को मिल रहा है लेकिन कहीं ना कहीं पर्यावरणीय असंतुलन पिछले कुछ वर्षों में इन क्षेत्रों में भी देखने को मिला है। मैदानी क्षेत्र इन दिनों भौषण गर्मी के प्रकोप से जुड़ा रहे हैं। राजधानी देहरादून में ही तराई के तापमान जैसे हालात बन गए हैं और यहां बिगड़ी भौगोलिक स्थिति के बाद में के महीने में ही तापमान 40 तक जा पहुंचा है। इस भीषण गर्मी के बावजूद उत्तराखंड की चार धाम यात्रा पर आने वाले श्रद्धालुओं को हौसले को सलाम करना चाहिए। हरिद्वार में प्रवेश करने से लेकर पहाड़ो तक पहुंचने में भीषण गर्मी भी श्रद्धालुओं के हौसले को दिखा नहीं पाई है लेकिन यहां आने वाले श्रद्धालु भी उत्तराखंड के बुरे हालात देखकर अचंभित है। पिछले कुछ वर्षों में उत्तराखंड का पर्यावरणीय संतुलन बुरी तरह से प्रभावित हुआ है इसमें न केवल मैदान बल्कि पहाड़ों ने भी अपने मिजाज को बदल लिया है। राज्य गठन के बाद से ही जिस प्रकार से उत्तराखंड के मैदानी क्षेत्रों में अनियोजित विकास हुआ है उसमें ना जाने कितने ही वृक्षों को जमींदोज किया गया, और वह ऋ अभी भी जारी है। मैदानी क्षेत्रों में दूर-दूर तक बारिश का कोई अभी नामोनिशान नहीं है तो वही शुष्क मौसम ने अब घरों से बाहर निकलने पर भी बेइयां कस दी है। बिगड़ते पर्यावरण के बाद फिर वही सवाल खड़ा हो जाता है कि आखिर यह परिस्थितियों उत्पन्न कैसे हुई? स्पष्ट है कि इसका सबसे बड़ा कारण बड़ी संख्या में वृक्षों का कथन है जिसकी रोकथाम के लिए हमारे पूर्व की सरकारें हो या फिर संबंधित विभाग हो उन्होंने कभी वृक्षों की महत्ता को शायद समझा ही नहीं। हम खुद अपनी जिम्मेदारियां का निर्माण करने में सफल नहीं हो पा रहे हैं। खुद आकलन करना चाहिए कि अपने अब तक के जीवन में हमने कितने पेड़ लगाए और अपने सामने कितने पेड़ों को कटते हुए देखा है? करोड़ों में ऐसे लोगों की संख्या होगी जिन्होंने 30 वर्ष तक की उम्र में शायद एक भी वृक्ष लगाने में अपनी भूमिका नहीं निभाई होगी। यहां स्कूलों की भूमिका तय करने के कार्य को एक अनिवार्य मिशन के तौर पर अपनाया जाए तो शायद आने वाले वर्षों में हम अपनी पीढ़ियों को कुछ बेहतर देश दे सकेंगे। सरकारी विद्यालय हो या फिर मोटी-मोटी फीस वसूलने वाले निजी स्कूल या फिर बड़े-बड़े क्षेत्रफल में फीले सरकारी कार्यालय, कहीं भी अब तक कोई बड़ा वृक्षारोपण अभियान राष्ट्रीय स्तर पर देखने को नहीं मिला है। महज प्राकृतिक चक्र के हमारे वृक्षों के विकास की कल्पना करना एक अतिशयोक्ति ही होगी। उत्तराखंड के पुराने लोग यह कल्पना नहीं कर सकते होंगे कि उन्हें इस राज्य में वर्तमान हालात देखने को मिलेंगे। वर्तमान परिस्थितियों ने यह स्पष्ट कर दिया है कि यदि इसी स्तर पर हम पर्यावरण के साथ खिलवाड़ करते रहे तो आने वाले दिनों में उत्तराखंड में भी उच्च तापमान जैसे हालात देखने को मिलेंगे। बुनियादी समाधानों की बात करें तो सरकार को आम जन सहयोग से "अनिवार्य वृक्षारोपण मिशन" शुरू करना चाहिए जिसमें प्रत्येक स्कूल एवं सरकारी कार्यालय के लिए एक लक्ष्य निर्धारित करना होगा। आज के प्रयास भविष्य के संतुलित पर्यावरण निर्माण की शुरुआत बन सकते हैं, बशर्ते इस पर गंभीरता से कार्य किया जाए। अभी तक हम उत्तराखंड में मानसून के दौरान प्राकृतिक आपदा देखते आए हैं लेकिन आने वाले समय में हीट वेव और बढ़ते तापमान का प्रकोप भी प्राकृतिक आपदा के एक नए रूप को पेश करेगा।

डॉ. सुरेन्द्र कु. मिश्र

अमेरिका द्वारा भारत-ईरान के बीच चाबहार बंदरगाह परियोजना के संबंध में हुई खोल को नया बताकर अपनी नजरगयी व्यक्त की गई।

इसके साथ ही भारत-ईरान के बीच 10 साल के इस अनुबंध पर अमेरिका प्रतिबंध लगा सकता है क्योंकि वह इसे नए दृष्टिकोण से देख रहा है अमेरिका को इस बात का गंभीरता से भी विचार करना होगा कि दबाव, दमन, दहशत व दादागिरी की नीति हमेशा नहीं चलती है। प्रत्येक देश अपने भू आर्थिक, भू-राजनीतिक तथा भू-सामरिक हितों को ध्यान में रखकर कार्य करता है जैसा कि भारत ने ईरान के साथ इस अनुबंध पर हस्ताक्षर किए। भारत चाबहार बंदरगाह को पाकिस्तान में चीन द्वारा निर्मित बंदरगाह के काउंटर के रूप में देखता है।

भारत और ईरान के चाबहार बंदरगाह के संगठन और उनके अनुबंध के लिए और मेगा कनेक्टिविटी योजनाओं के माध्यम से परियोजनाओं के अगले चरण के विकसित करने के लिए यह समझौता ही है। भारत इसे अंतरराष्ट्रीय उत्तर-दक्षिण परिवहन गलियारों के साथ एकीकृत करने की योजना बना रहा है, ताकि ईरान के माध्यम से भारत से रूस तक एक निबंध व्यापारिक मार्ग तैयार किया जा सके। भारत एक संयुक्त देश है और यह अनुबंध भारत और ईरान दोनों देशों के लिए बेहद एक सामयिक, सामरिक एवं संवेदनशील विशेष समझौता है कि मध्य एशिया और उससे

भारत और ईरान के चाबहार बंदरगाह के संगठन और उनके अनुबंध के लिए और मेगा कनेक्टिविटी योजनाओं के माध्यम से परियोजनाओं के अगले चरण के विकसित करने के लिए यह समझौता हुआ है। भारत इसे अंतरराष्ट्रीय उत्तर-दक्षिण परिवहन गलियारों के साथ एकीकृत करने की योजना बना रहा है, ताकि ईरान के माध्यम से भारत से रूस तक एक निबंध व्यापारिक मार्ग तैयार किया जा सके। भारत एक संयुक्त देश है और यह अनुबंध भारत और ईरान दोनों देशों के लिए बेहद एक सामयिक, सामरिक एवं संवेदनशील विशेष समझौता है कि मध्य एशिया और उससे आगे तक पहुंच आसान हो जाएगी। यह चीन द्वारा पाकिस्तान के ग्वादर में बनाई जा रही अपनी बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (बीआरआई) का एक करारा जवाब भी है। ओमान की खाड़ी पर दक्षिणी पूर्वी ईरान में स्थित चाबहार एक महत्वपूर्ण बंदरगाह है। यह ईरान के एकमात्र समुद्री बंदरगाह के रूप में कार्य करता है और इसमें शाहिद कलंतरी हवाशिद बेहिस्ती नामक दो अलग-अलग बंदरगाह शामिल हैं। यह बंदरगाह भारत को अरब सागर में चीन की उपस्थिति को नजरअंदाज करने में सक्षम सहयोग देता है। अपनी भौगोलिक अवस्थिति, आर्थिक व व्यापारिक तथा सामरिक कृत्नीतिक दृष्टिकोण से भारत के लिए एक विशेष महत्त्व का क्षेत्र है।

आगे तक पहुंच आसान हो जाएगी। यह चीन द्वारा पाकिस्तान के ग्वादर में बनाई जा रही अपनी बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (बीआरआई) का एक करारा जवाब भी है।ओमान की खाड़ी पर दक्षिणी पूर्वी ईरान में स्थित चाबहार एक महत्त्वपूर्ण बंदरगाह है। यह ईरान के एकमात्र समुद्री बंदरगाह के रूप में कार्य करता है और इसमें हवाशिद कलंतरीह हवाशिद बेहिस्तीह नामक दो अलग-अलग बंदरगाह शामिल हैं। यह बंदरगाह भारत को अरब सागर में चीन की उपस्थिति को नजरअंदाज करने में सक्षम सहयोग देता है। अपनी भौगोलिक अवस्थिति, आर्थिक व व्यापारिक तथा सामरिक कृत्नीतिक

दृष्टिकोण से भारत के लिए एक विशेष महत्त्व का क्षेत्र है। यही कारण है कि इस बंदरगाह को अंतरराष्ट्रीय उत्तर-दक्षिण परिवहन गलियारा (आईएनएसटीसी) के रूप में भी जाना जाता है। अर्थशास्त्रीय है कि यह भारत, ईरान, अफगानिस्तान, अजरबैजान, अर्मेनिया, रूस के साथ ही मध्य एशिया तथा यूरोप के बीच व्यापार हेतु 7200 किलोमीटर की बहुउद्देश्यीय परिवहन परियोजना भी है। भारत अल्पकालिक समझौते पर इस बंदरगाह का संचालन कर रहा था, जिसे समय-समय पर नवीनीकृत करना पड़ता था। जब चाबहार में निवेश की बात आई तो अल्पकालिक समझौते और ईरान के भू-

राजनीतिक तनाव ने शिपर्स और निवेशकों को इससे दूर रखा था। इसके कारण एक बार तो ईरान इस समझौते में प्रगति न होने के कारण अपने कदम चीन की ओर बढ़ाने की मंशा बना ली थी। वास्तव में इस योजना को क्रिमान्वित करने की चीन की क्षमता एवं संप्रता भी थी। भारत के इस समझौते के बाद अमेरिका ने प्रतिबंध को चेतावनी की ह्प्रतिबंधों का संभावित जोखिमह की बात कहकर अपने रुख में परिवर्तन का संकेत दिया है। आखिरकार भारत ने अपने रणनीतिक एवं आर्थिक महत्त्व चाबहार बंदरगाह को दस वर्ष के लिए विकसित और संचालित करने के लिए

प्रशासनिक और अकादमिक संस्थाओं का परस्पर सामंजस्य

नमामि गंगे मिशन के अंतर्गत विभिन्न राष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं के साथ साझेदारियां हुईं और तकनीकी आदान-प्रदान हुआ। मिशन के विशेषज्ञों की टीम ने ऑस्ट्रेलिया की मरे-डॉलिंग, इंग्लैंड की टेम्स और यूरोप की राईन नदी के बेसिन प्रबंधन के बारे में जाना-समझा, लेकिन उसे हू-ब-हू अपनाने के बजाय भारत के स्थानीय परिवेश के अनुसार उचित विधियों का इस्तेमाल किया गया।

मिशन को आगे बढ़ाने में प्रेरणा और सहयोग प्राप्त हुआ। इतने बड़े मिशन पर काम करने के लिए बड़े बजट की आवश्यकता थी, जो समय-समय पर सरकार ने आवंटित किया, जिसके कारण मिशन का कार्य कभी बाधित नहीं हुआ। न केवल नमामि गंगे मिशन, बल्कि समांतर रूप से चल रहे जल संबंधी कार्यक्रमों, जैसे जल जीवन मिशन, स्वच्छ भारत अभियान, अमृत आदि, के सुचारु संचालन के लिए भी पर्याप्त बजट आवंटित किया गया, जिसका समग्र प्रभाव गंगा बेसिन और अंततः गंगा नदी पर नजर आया।

नमामि गंगे मिशन के अंतर्गत विभिन्न राष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं के साथ साझेदारियां हुईं और तकनीकी आदान-प्रदान हुआ। मिशन के विशेषज्ञों की टीम ने ऑस्ट्रेलिया की मरे-डॉलिंग, इंग्लैंड की टेम्स और यूरोप की राईन नदी के बेसिन प्रबंधन के बारे में जाना-समझा,

लेकिन उसे हू-ब-हू अपनाने के बजाय भारत के स्थानीय परिवेश के अनुसार उचित विधियों का इस्तेमाल किया गया। इस योजना में जन-भागीदारी को बढ़ाने के लिए गंगा उत्सव, गंगा टास्क फोर्स, गंगा प्रहरी और गंगा मित्र जैसे अभियान भी संचालित किये गये। इस अभियान में नदी के जल की गुणवत्ता के रसायनिक मानदंडों, जैसे बीओडी, सीओडी, कॉलिलॉर्म आदि को सिर्फ बीमारी के लक्षण के रूप में देखा गया, परंतु लक्ष्य नदी के जैव-पारिस्थितिक तंत्र की पुनर्बहाली को रखा गया। वर्ष 2019 में राष्ट्रीय गंगा परिषद की पहली बैठक में प्रधानमंत्री मोदी ने अर्थ गंगा की संकल्पना प्रस्तुत की। परियोजना का सिद्धांत स्पष्टता में साकार होता वन नजर आया, जब प्रयागराज में आयोजित अर्धकुंभ मेले में अपेक्षित पर्यटक संख्या से तीन गुना अधिक पर्यटक पहुंचे। कुंभ की महत्ता को स्वयं प्रधानमंत्री ने

व्यक्तिगत प्रयासों से विदेशों तक पहुंचाया और कई विदेशी हस्तियों को इसमें शामिल होने के लिए प्रेरित किया। कई शहरों में रिवर फंटे डेवलपमेंट, रिवर-पीपल कनेक्ट जैसी गतिविधियों से पर्यटन की संभावनाएं बढ़ीं।

नदी एक तंत्र है, जिसके आधार पर नदी अपनी प्राकृतिक प्रक्रियाओं पूर्ण करते हुए सतत अपनी अमूल्य सेवाएं (इकोलॉजिकल सर्विसेज) प्रदान करती रहती है। अब मिशन नदियों को उनका खोया हुआ सामर्थ्य देवारा लौटाने की दिशा में कार्यरत है। समर्थ गंगा अभियान के पांच स्तंभ हैं- निर्मल गंगा, अखिल गंगा, अर्थ गंगा, ज्ञान गंगा और जन गंगा। छह विशाल नदियों के बेसिन प्रबंधन के लिए 12 तकनीकी संस्थाओं को अनुबंध पर सौंपने के समारोह में केंद्रीय जलशक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने इस काम को उपनिषद के सूत्र ह्यएकोम बहुस्यामह (एक से अनेक की ओर) से संदर्भित किया। उन्होंने कहा कि नये केंद्रों की स्थापना स्वागतयोग्य है और उम्मीद जतायी कि ऐसे प्रयास देश को जलसमृद्ध बनायेंगे। देश में संचालित नदी पुनर्जीवन अभियान में प्रशासनिक और अकादमिक सामंजस्य के चलते नदी विज्ञान रूपी ज्ञान की नयी शाखा उभर रही है।

मल्हार का धमाकेदार ट्रेलर हुआ रिलीज, नई रिलीज डेट का भी ऐलान

अनोखी दोस्ती, निस्वार्थ प्यार और अटूट रिश्तों की कहानी मल्हार का ट्रेलर आज रिलीज हो गया है. फिल्म हिंदी और मराठी दोनों भाषाओं में रिलीज होगी. ट्रेलर में शारिफ हाशमी, अंजलि पाटिल, ऋषि सक्सेना, श्रीनिवास पोकाळे, विनायक पोटरदा, मोहम्मद समद और अश्वता आचार्य मुख्य भूमिकाओं में नजर आ रहे हैं. ट्रेलर बेहद दिलचस्प लग रहा है और दर्शकों को फिल्म देखने के लिए उत्साहित कर रहा है. फिल्म की कहानी दोस्ती, प्यार और बंधन के इर्द-गिर्द घूमती है. पहले फिल्म 31 मई को रिलीज होने वाली थी, लेकिन अब मेकर्स ने नई रिलीज डेट का ऐलान कर दिया है. मल्हार अब 7 जून, 2024 को सिनेमाघरों में दस्तक देगी.



फिल्म का निर्देशन विशाल कुंभर ने किया है, जबकि निर्माण प्रफुल्ल पासड ने किया है. वी मोशन पिक्चर्स द्वारा निर्मित इस फिल्म को लेकर दर्शकों में काफी उत्सुकता बनी हुई है. ट्रेलर में, हाशमी के किरदार को अपने गांव में आने वाले विजिटर्स का अभिवादन करते हुए

दिखाया गया है। इसके बाद दो स्कूली साथियों के बीच बातचीत को दिखाया गया, जो अलग-अलग धर्मो का पालन करते हैं। इसके अलावा ट्रेलर में एक युवा हिंदू लडके और मुस्लिम लडकी के बीच पंच पर्ये प्यार की कहानी भी देखने को मिलेगी। यह हाशमी के एक दमदार डायलॉग के साथ समाप्त होता है। 1 मिनट 25 सेकन्ड के इस ट्रेलर की शुरुआत शारिफ हाशमी के डायलॉग से होती है वह कहते हैं 'वेल्कम टू माई विलेज। दरअसल निर्माता प्रफुल पासड की फिल्म मल्हार गांव कच्छ में घटित हो रही तीन स्टोरीज का अनोखा मिश्रण है। यह फिल्म दो सबसे अच्छे दोस्तों की कहानी कहती है। सुनने के वंज की मरमत के लिए उनके संघर्ष के इर्द-गिर्द यह स्टोरी घूमती है।

राजकुमार राव के कब्जे में रहा बॉक्स ऑफिस! भैया जी को धूल चटा श्रीकांत ने मारी बाजी

रिलीज हुए अब 16 दिन हो गए हैं लेकिन फिल्म अब भी बॉक्स ऑफिस पर अपना दबदबा बनाए हुए है. राजकुमार राव स्टारर ये फिल्म हर दिन थिएटरर्स में करोड़ों का बिजनेस कर रही है. यहां तक की इसपर मनोज बाजपेयी की भैया जी की रिलीज का भी कोई असर होता नहीं दिख रहा है. राजकुमार राव की फिल्म श्रीकांत जहां हर रोज करोड़ों का कलेक्शन कर रही है तो वहीं हर वीकेंड पर फिल्म की कमाई बढ़ती नजर आती है. ये श्रीकांत का तीसरा वीकेंड और इस बार भी फिल्म क कलेक्शन में इजाफा हुआ है. सैकनलिक के मुताबिक वर्किंग डेज में फिल्म का कलेक्शन 1 से 1.5 करोड़ के बीच था. जबकि शनिवार (16वें दिन) को फिल्म ने 2 करोड़ रूप का कारोबार किया है. श्रीकांत ने बॉक्स ऑफिस पर इस हद तक पकड़ मजबूत की हुई है कि मनोज बाजपेयी की फिल्म भैया जी की रिलीज का भी इसपर कोई असर नजर नहीं आ रहा है. भैया जी ने 24 मई को थिएटर्स में दस्तक दी थी. शनिवार के कलेक्शन में जहां श्रीकांत ने 2 करोड़ रूप कमाए है तो वहीं भैया जी 1.75 करोड़ रूप में ही सिट गार्ड है.

बॉक्स ऑफिस पर दूसरे दिन भी नहीं चला मनोज बाजपेयी की फिल्म भैया जी का जादू

इन दिनों अभिनेता मनोज बाजपेयी खूब चर्चा में हैं और हों भी क्यों न, उनकी फिल्म भैया जी सिनेमाघरों में जो लगी हुई है। हालांकि, इस फिल्म को दर्शकों और समीक्षकों से मिली-जुली प्रतिक्रिया मिली है पहले दिन बॉक्स ऑफिस पर फिल्म ने कमाल नहीं किया और दूसरे दिन की कमाई के आंकड़े भी सामने आ गए हैं क्क्यास लगाए जा रहे थे कि फिल्म को वीकेंड की छुट्टी का फायदा मिलेगा, लेकिन भैया जी का भौकल नहीं चल पाया।

सैकनलिक की रिपोर्ट के मुताबिक, भैया जी ने दूसरे दिन यानी शनिवार को जो बिहार का बाहुबली है। उसने कई सालों पहले हिंसा का रास्ता छोड़ दिया था, लेकिन जब उसके छोटे भाई की हत्या हो जाती है तो वह एक बार फिर हथियार उठा लेता है। अब वह अपने भाई की हत्या का बदला लेना चाहता है फिल्म के निर्देशक अपूर्व सिंह कार्की हैं। भैया जी मनोज के लिए खास है, क्योंकि यह उनकी 100वीं फिल्म है। मनोज जल्द ही कनू वहल के

निर्देशन में बनी फिल्म डिस्पैच में भी मुख्य भूमिका निभाएंगे। इसमें वह एक ऐसे व्यक्ति की भूमिका निभा रहे हैं, जो खुद को व्यापार और अपराध की दुनिया की दलदल में फंसा हुआ पाता है फिल्म में मनोज के साथ अभिनेत्री शहाना गायसमी अहम भूमिका में हैं। यह फिल्म अपराध पत्रकारिता की दुनिया पर आधारित है।अधर बर्लिन अंतरराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव में प्रदर्शित हो चुकी उनकी फिल्म द फेबल भी रिलीज होने वाली है।

अनूठा रिकॉर्ड बनाने वाले अंपायर ने खोले कई राज

नई दिल्ली। पिछले पांच सत्रों से आईपीएल में टॉप बदलती रही, खिलाड़ी बदलते रहे, शहर बदलते रहे, लेकिन एक चेहरा ऐसा है जो हर फाइनल में मैदान में खड़ा रहा। नितिन लगातार छह आईपीएल फाइनल में बतौर मैदान अंपायर होने का अनूठा रिकॉर्ड बना चुके हैं। आईसीसी एलिट पैनेल में शामिल देश के एकमात्र अंपायर नितिन से कपीश दुबे ने खास चर्चा की। प्रस्तुत है मुख्य अंश -

मैं बोलूंगा तो बवाल हो..!

हरभजन सिंह ने कहा, इसकी वजह अगर पूछनी है तो चयनकर्ताओं से पूछा जाना चाहिए। मैं अगर कुछ बोलूंगा तो बवाल हो जाएगा। मैं यही बोल सकता हूं कि उन्हें प्रबंधन की ओर से वैसा प्रदर्शन नहीं है जैसा कि कई अन्य खिलाड़ियों को है। अगर उन्हें वैसा समर्थन मिलता तो वह टीम में अस्थिर होते क्योंकि सब कुछ

मैं अगर कुछ बोलूंगा तो बवाल हो जाएगा- हरभजन सिंह



जाना चाहिए। मैं अगर कुछ बोलूंगा तो बवाल हो जाएगा। मैं यही बोल सकता हूं कि उन्हें प्रबंधन की ओर से वैसा प्रदर्शन नहीं है जैसा कि कई अन्य खिलाड़ियों को है। अगर उन्हें वैसा समर्थन मिलता तो वह टीम में अस्थिर होते क्योंकि सब कुछ



जाना चाहिए। मैं अगर कुछ बोलूंगा तो बवाल हो जाएगा। मैं यही बोल सकता हूं कि उन्हें प्रबंधन की ओर से वैसा प्रदर्शन नहीं है जैसा कि कई अन्य खिलाड़ियों को है। अगर उन्हें वैसा समर्थन मिलता तो वह टीम में अस्थिर होते क्योंकि सब कुछ

अलावा और क्या करना चाहिए था। खिलाड़ी के रूप में यह जो कर सकते थे, उन्होंने किया। उनके साथ न्याय तभी होता जब वह टीम में होते।

अमेरिका पहुंच गई है आधी भारतीय टीम

बता दें कि टी20 वर्ल्ड कप के लिए घोषित की गई भारतीय टीम में रिकू सिंह को रिजर्व खिलाड़ी के रूप में रखा है। 2 जून से शुरू हो रहे टी20 वर्ल्ड कप के लिए आधी भारतीय टीम अमेरिका पहुंच चुकी है। जल्द ही अन्य खिलाड़ी भी अमेरिका में टीम से जुड़ेंगे। इनमें विराट कोहली, रिकू सिंह, संजू सैमसन जैसे खिलाड़ी शामिल हैं।

अमेरिका रवाना हुई राजस्थान रॉयल्स की 'तिकड़ी'



खिलाड़ी पहले ही न्यूयॉर्क पहुंच चुके हैं। भारत से खिलार की उम्मीद बता दें कि भारतीय टीम आगामी टी20 वर्ल्ड कप में अपने अभियान की शुरुआत आयरलैंड के खिलाफ 5 जून को करेगी। रोहित शर्मा के नेतृत्व वाली भारतीय टीम



को खिताब का प्रबल दावेदार माना जा रहा है। इससे पहले 1 जून को टीम इंडिया बांग्लादेश के खिलाफ अपना एकमात्र आध्यास मैच खेलेंगी। राजस्थान रॉयल्स का प्रदर्शन आईपीएल 2024 में राजस्थान रॉयल्स के प्रदर्शन पर गौर करें तो पहले हाफ में टीम ने बेहतरीन प्रदर्शन किया, लेकिन दूसरे हाफ में उसके प्रदर्शन में गिरावट दिखाई। संजू सैमसन की अगुवाई वाली रॉयल्स को खिताब का प्रबल दावेदार माना जा रहा था, लेकिन आखिरी के मैचों में टीम बेवटरी हुई। फिर दूसरे क्वालीफायर में सनराइजर्स हैदराबाद के हाथों 36 रन से मिली शिकस्त के साथ उसका सफर समाप्त हुआ।

राजस्थान रॉयल्स का प्रदर्शन

आईपीएल 2024 में राजस्थान रॉयल्स के प्रदर्शन पर गौर करें तो पहले हाफ में टीम ने बेहतरीन प्रदर्शन किया, लेकिन दूसरे हाफ में उसके प्रदर्शन में गिरावट दिखाई। संजू सैमसन की अगुवाई वाली रॉयल्स को खिताब का प्रबल दावेदार माना जा रहा था, लेकिन आखिरी के मैचों में टीम बेवटरी हुई। फिर दूसरे क्वालीफायर में सनराइजर्स हैदराबाद के हाथों 36 रन से मिली शिकस्त के साथ उसका सफर समाप्त हुआ।

एक नजर

समस्याओं का समाधान न होने पर भड़के रेलवे प्रभावित

श्रीनगर गढ़वाल : रेलवे निर्माण कार्य से हो रही समस्याओं को लेकर मंगलवार को रेलवे प्रभावितों ने आरवीएनएल और रेलवे निर्माणदायी कंपनी के प्रबंधक को ज्ञापन प्रेषित किया। कीर्तिनगर के अंतर्गत ग्राम राणीहाट, नैथाणा में चल रहे ऋषिकेश-कर्णप्रयाग रेल परियोजना के निर्माण कार्य से प्रभावित ग्रामीणों का जीना दुःख हो गया है। रेल परियोजना के निर्माण कार्य से जगह-जगह आवागमन के रास्ते खंडित कर दिए हैं। जिससे गांव के नौनिहालों को आने-जाने और खेलने से भी वंचित किया जा रहा है। ज्ञापन में राणीहाट ग्राम प्रधान संजय मेधा रावत, पूर्व ग्राम प्रधान रानीहाट, नैथाणा मनोज कुमार जोशी ने कहा कि देश के विकास के लिए राणीहाट नैथाणा के काश्तकारों ने अपनी पृथ्वी भूमि भारत सरकार को समर्पित की है।

लेकिन रेलवे निर्माण कार्यों से हो रही समस्याओं से रेलवे विभाग के अधिकारी निस्तारण करने के बजाय तानाशाही रवैया अपना रहे हैं। कहा कि रेलवे निर्माण के लिए भूमि देने से पहले रेलवे अधिकारियों ने पेयजल व्यवस्था, पैदल रास्ते, सड़क मार्ग, पशुओं के लिए चारा, खले मैदान, प्रदूषण से निजात दिलाने सहित रखरखाव कार्यों का आश्वासन दिया था, लेकिन रेलवे निर्माण कार्यों को 6 वर्षों होने पर भी आरवीएनएल और निर्माणदायी संस्था नवयुगा कम्पनी जनहितों को दरकिनार करते आ रही है। (एजेंसी)

समस्याओं का हल न होने पर कांग्रेसी भड़के

श्रीनगर गढ़वाल : नगर कांग्रेस समिति अध्यक्ष सूरज शिखरवाल सहित चंद्रभान सिंह बिष्ट, सुरेंद्र सिंह चौहान, बिरेंद्र सिंह नेगी, संजय कुमार, महेंद्र बतवाल ने कहा कि नर्सरी रोड स्थित बस अड्डे के समीप बने ट्रेचिंग ग्राउंड में नगर निगम कूड़े का निस्तारण नहीं कर रहा है। इसके बजाय आग लगाकर इसे नष्ट किया जा रहा है, जिससे आसपास क्षेत्र में प्रदूषण फैल रहा है।

पदाधिकारियों ने कहा कि पूर्व कांग्रेस सरकार के समय बिलकेदार स्थित गिरावट पर ट्रेचिंग ग्राउंड स्वीकृत हुआ था। लेकिन नगर निगम प्रशासन श्रीनगर से ट्रेचिंग ग्राउंड को स्वीकृत स्थान पर स्थानांतरित नहीं कर पाया है। (एजेंसी)

मतगणना को लेकर अगस्त्यमुनि में बनेगा कंट्रोल रूम

जयन्त प्रतिनिधि। रुद्रप्रयाग : उप जिला निर्वाचन अधिकारी/अपर जिलाधिकारी श्याम सिंह राणा ने बताया कि लोकसभा सामान्य निर्वाचन की मतगणना आगामी 04 जून को बहुउद्देशीय क्रीड़ा हॉल अगस्त्यमुनि में संपादित कराई जाएगी। उन्होंने बताया कि मतगणना को पारदर्शिता के साथ संपादित करने के लिए जिलाधिकारी के आदेशों के क्रम में मतगणना हेतु जिला क्रीड़ा अधिकारी कार्यालय कक्ष अगस्त्यमुनि में कंट्रोल रूम स्थापित किया जाएगा जिसके लिए मतगणना कंट्रोल रूम में डीईओ/सीईओ कार्यालय में गिनती से संबंधित जानकारी/शिकायतें प्राप्त करने हेतु टेल फ्री नंबर-1950 स्थापित करने एवं सूचनाओं के आदान-प्रदान हेतु जिला अर्थ एवं संख्याधिकारी संदीप भट्ट को नोडल अधिकारी नामित किया जाता है। उन्होंने निर्देश दिए हैं कि मुख्य निर्वाचन अधिकारी कार्यालय से प्राप्त निर्देशों के क्रम में सूचना का प्रेषण तथा शिकायतों का निस्तारण करना सुनिश्चित करें।

मुख्य सचिव राधा रतुड़ी ने राफिटिंग व्यवस्थाओं का लिया जायजा

नई टिहरी : मुख्य सचिव राधा रतुड़ी ने मंगलवार को तपोवन से कोडुयाला तक राफिटिंग व्यवस्थाओं का जायजा लिया। इस दौरान मुख्य सचिव ने खासस्रोत राफिटिंग तृतीय और गंगा नदी में पुट इन प्वाइंट ब्रह्मपुरी का निरीक्षण कर संचालित हो रही राफिटिंग को देखा। उन्होंने राफिटिंग के लिए मार्केट बनाने के साथ ही ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन सिस्टम पर पर जोर देने को कहा। निरीक्षण कार्यक्रम के तहत मुख्य सचिव ने राफिटिंग की डीन फुटेज लेने तथा रिबर राफिटिंग और क्वाकिंग नियमावली का उल्लंघन करने वालों पर दंडात्मक चालान कार्रवाई करने को कहा। डीएम मयूर दीक्षित ने बताया कि राफिटिंग के लिए बनाए गए अस्थाई पाकिंग स्थल खासस्रोत में द्वितीय चरण के कार्य किए जा रहे हैं। जिसमें सीसी कार्यों के साथ ही अन्य कार्य किए जाने हैं। अपर मुख्य कार्याधिकारी (साहसिक विंग) यूटीडीवी कर्नल अश्विनी पुण्डरी ने बताया कि गंगा में 263 फर्म पंजीकृत हैं तथा 576 राफिटिंग हैं। जबकि अलकनंदा में 29 फर्म पंजीकृत हैं। 65 राफिटिंग हैं। (एजेंसी)

विकराल हो रही पेयजल समस्या, बूंद-बूंद पानी को तरसे वार्डवासी

ग्रास्टनगंज, कुंभीचौड़ व विशनपुर क्षेत्र में बनी है पेयजल समस्या

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : भीषण गर्मी के बीच क्षेत्र में पेयजल किल्लत भी विकराल होती जा रही है। चिलचिलाती धूप के बीच क्षेत्रवासियों को पानी की तलाश में इधर-उधर भटकना पड़ रहा है। हालत यह है कि ग्रास्टनगंज, कुंभीचौड़ व विशनपुर क्षेत्र में पिछले तीन दिन से पेयजल आपूर्ति ठप पड़ी हुई है। आक्रोशित वार्डवासियों ने जल्द समस्या का निराकरण नहीं होने पर आंदोलन की चेतावनी दी। कहा कि वार्डवासियों को अनदेखी किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं की जाएगी।

ग्रास्टनगंज, कुंभीचौड़ व विशनपुर क्षेत्र की करीब तीन हजार से अधिक



कोटद्वार नगर निगम के अंतर्गत ग्रास्टनगंज क्षेत्र में खराब पड़े नलकूप की मरम्मत करते श्रमिक

आबादी को जल संस्थान के नलकूप से पेयजल आपूर्ति की जाती है। लेकिन, पिछले कई दिनों से नलकूप की मोटर

कछुआ चाल से चल रहा मालन पुल निर्माण

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : सिडकुल निमाता संघ ग्रोथ सेंटर ने कछुआ चाल से हो रहे मालन पुलिस निर्माण पर रोष व्यक्त किया है। कहा कि कुछ माह बाद बरसात होने वाली है और पुल का निर्माण कार्य आधा भी नहीं हो पाया है। ऐसे में सिडकुल को नुकसान झेलना पड़ेगा। सेक्रेटरी विवेक चौहान ने बताया कि बीते वर्षाकाल में मालन नदी का पुल ढह गया था। जिसके कारण सिडकुल तक वाहन नहीं पहुंच पा रहे हैं। ऐसे में सिडकुल को काफी नुकसान झेलना पड़ा था। वैकल्पिक मार्ग तैयार होने के बाद कुछ राहत मिली और उम्मीद थी कि जल्द ही पुल का निर्माण हो जाएगा। लेकिन, अब तक पुल का निर्माण कार्य पूर्ण नहीं हो पाया है। वर्तमान में गदरे में कूड़े के साथ ही गदरे इसके लिए पुल निर्माण कार्य में तेजी लाई जानी चाहिए।

बरसात से पहले पनियाली गदरे की कटाव सफाई

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पूर्व पार्षद प्रवेन्द्र सिंह रावत ने बरसात से पहले पनियाली गदरे की सफाई की मांग की है। कहा कि वर्षाकाल के दौरान गदरे से किसी तरह का नुकसान न हो इसके लिए गंभीरता से कार्य किया जाना चाहिए। उनका कहना है कि गदरे में पड़े कूड़े के कारण बरसाती पानी की निकासी नहीं हो पाती है, पानी घरों में घुस जाता है।

मंगलवार को सिंचाई विभाग के सहायक अभियंता को सौंपे जायेंगे उन्होंने कहा है कि पिछले साल आपदा में गदरे की सुरक्षा दीवार क्षतिग्रस्त हो गई थी। बरसात का पानी लोगों के घरों में घुस गया था। इस बार समय पर व्यवस्था बनाई जाए।

चंद्रिका व कल्पित रहे प्रतियोगिता के विजेता



प्रतियोगिता के अव्यल खिलाड़ियों को सम्मानित करते अतिथि

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : रोटी क्लब की ओर से आयोजित तीन दिवसीय टेनिस प्रतियोगिता का समापन हो गया है। इस दौरान महिला ओपन डब्लू. राजेंद्र डोभाल और विशिष्ट अतिथि

कल्पित विजेता रहे। अंतिम दिन प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले का शुभारंभ स्वामी राम हिमालयन विवि जौलीग्रान्ट के कुलपति डॉ. राजेंद्र डोभाल और विशिष्ट अतिथि

उपविजेता बने। जूनियर बालक ओपन में तनुज सिंह विजेता और सुमित गडिया उपविजेता रहे। वेटरन वर्ग में राकेश मोहन कंडारी विजेता और प्रभाकर सिंह रावत उपविजेता रहे।

मतगणना को लेकर तैयारियां अंतिम चरण में : सीडीओ



जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : कलेक्ट्रेट के एनआईसी सभागार में जनपद के सभी राजनीतिक दलों के पदाधिकारियों में आयोजित बैठक में नोडल अधिकारी ईटीपीबीएस प्रकाश खत्री, नोडल अधिकारी पोस्टल बैलेट (सर्विस मतदाता) अमरेन्द्र चौधरी और मास्टर ट्रेनर दीपक रावत ने क्रमशः ईटीपीबीएस मतदाताओं, डाक मत पत्रों और ईवीएम द्वारा मतगणना को विस्तार पूर्वक उदाहरण सहित बताया गया। इस दौरान बताया गया कि ईटीपीबीएस और पोस्टल बैलेट डाक मतपत्र किन-किन परिस्थितियों में वैध-अवैध माने जायेंगे तथा मतगणना की प्रक्रिया किस तरह से संपादित की जायेगी। मास्टर ट्रेनर दीपक

रावत ने बताया कि ईवीएम से किस तरह से मतगणना संपादित की जायेगी। कहा कि मतगणना केन्द्र पर मोबाइल फोन वॉट्सएप ग्रुप तथा मत की गोपनीयता और पारदर्शिता को हर हाल में बनाये रखा होगा। इस दौरान जिला विकास अधिकारी मनविन्दर कौर ने मतगणना में कार्रगियों की तैनाती के संबंध में अवगत कराया। इस मौके पर संयुक्त मजिस्ट्रेट अनामिका, सहायक निर्वाचन अधिकारी शांति लाल शाह, राजनीतिक दलों से जगत किशोर बड़थवाल, त्रिलोक रावत, देवानंद नौटियाल, फते सिंह गुसाईं, विक्रम सिंह राणा, शिव प्रसाद रतुड़ी, क्रांति किशोर, संजय रावत, शशी चंद्र रतुड़ी सहित अन्य उपस्थित थे।

वार्डवासी हाथों में खाली बर्तन पकड़कर चिलचिलाती धूप में पानी की तलाश में भटक रहे हैं।

वार्डवासी मुन्नी देवी, शांति देवी ने बताया कि गर्मी शुरू होते ही पेयजल किल्लत विकराल होने लगती है। दरअसल, नलकूप में लगी मोटर दशकों पुरानी है, जिससे वह अधिक लोड नहीं उठा पाती और हर बार खराब हो जाती है। नलकूप की मोटर बदलने के लिए कई बार जनप्रतिनिधि व अधिकारियों से शिकायत भी कर चुके हैं। लेकिन, हर बार पुरानी मोटर की ही मरम्मत करवाई जाती है। प्यास बुझाने के लिए कई परिवार बाजार में महंगे दामों में पानी का टैंकर मंगवा रहे हैं। कहा कि यदि यही स्थिति रही तो वार्डवासियों को आंदोलन के लिए मजबूर होना पड़ेगा।

गदरे में लगी आग सड़क तक पहुंची, चारों ओर छाया काला धुंआ

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : देवी रोड में पनियाली गदरे में बना कूड़ा डंपिंग जोन लोगों के लिए मुसीबत बनता जा रहा है। मंगलवार दोपहर अचानक कूड़े के ढेर पर आग लग गई। ऐसे में चारों ओर काला धुंआ छा गया। देखते ही देखते आग की लपटें सड़क तक पहुंच गई थी। नतीजा, पुल पर कुछ देर ट्रैफिक को रोकना पड़ा। आग आसपास की दुकानों तक न पहुंचे, इसके लिए व्यापारी लगातार आग पर नजर बनाए हुए थे।

मालूम हो कि, चाड़ क्षेत्र के जंगलों से निकलने वाला पनियाली गदरा करीब तीन किलोमीटर के हिस्से में शहर के बीच से होकर गुजरता है। लेकिन, आसपास के कई व्यापारियों ने इस पनियाली गदरे को कूड़ा घर बना दिया है। वर्तमान में गदरे में कूड़े के साथ ही गदरे का जूस निकालने के बाद बड़ी संख्या में उसका कूड़ा भी फेंका जा रहा है।

विद्यार्थियों ने किया शैक्षणिक भ्रमण कोटद्वार : भाबर स्थित भगवत ग्लोबल विश्वविद्यालय का स्टाफ सुरकंडा देवी मंदिर का शैक्षणिक भ्रमण कर मालवती को वापस लौट आया है। प्रतिक्रियापति प्रो. पीएस राणा ने बताया कि यह विश्वविद्यालय के स्टाफ का पहला भ्रमण कार्यक्रम था। कहा कि शिक्षण के साथ-साथ शैक्षणिक भ्रमण का भी अत्यंत महत्व है। दल ने भ्रमण के दौरान सुरकंडा देवी मंदिर की ऐतिहासिकता के संबंध में जानकारी एकत्रित की।

खाई में गिरा डंपर, चालक की मौत



दुर्घटना के बाद सड़क किनारे खड़ी मैक्स

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : बोरौखाल के अंतर्गत गुडिडा गांव के समीप एक डंपर विपरीत दिशा से आ रही मैक्स को टक्कर मारकर गहरी खाई में गिर गया। दुर्घटना में डंपर चालक की मौके पर ही मौत हो गई। प्रत्यक्षदर्शियों ने

बताया कि टक्कर के बाद सवारियों से भारी मैक्स पैराफिर पर टकराकर रूक गई। जिससे एक बड़ा हादसा होने से बच गया।

चटना मंगलवार सुबह करीब नौ बजे की है। एक डंपर रामनगर से बैजयो की

चालक के शव को बाहर निकाला। थलीसैण थाना प्रभारी सुनील पवार ने बताया कि मृतक डंपर चालक की शिनाख्त रामनगर के अंतर्गत प्रतापपुर निवासी श्याफत (38) पुत्र अकबर के रूप में हुई है।



कोटद्वार के देवी रोड में पनियाली गदरे के नीचे घकती आग

मंगलवार पूर्वाह्न कूड़े के ढेर में आग राहगीरों में अफरा-तफरी मच गई। पंद्रह-बीस मिनट बाद जब आग की लपटें लपटें सड़क तक पहुंच गईं, जिससे थोड़ा शांत

खुलेआम अपने प्रतिशानों की गंदगी गदरे में उड़लते नजर आते हैं।

कार्यशाला को लेकर बच्चों और महिलाओं में बना उत्साह	उत्तर देलवे																		
जयन्त प्रतिनिधि लैसडोन : अभ्युदय परिवार द्वारा आओ सीखें कार्यशाला का शुभारंभ किया गया है। कार्यशाला को लेकर बच्चों में महिलाओं में उत्साह बना हुआ है। कार्यशाला में महिलाओं और बच्चों को निःशुल्क क्राफ्ट, चित्रकला, नृत्य, सिलाई, स्टोन पेंटिंग, मेहेंदी, कैंडल मेकिंग, फायरलेस कुकिंग का प्रशिक्षण निःशुल्क दिया जाएगा। अभ्युदय परिवार द्वारा आओ सीखें कार्यशाला का शुभारंभ वसुन्धरा मायाकोटी, विजेन्द्र सुंदरियाल, सतीश कालेश्वरी, प्रेम थापा, आशीष डबेरियाल, संवेजिका भावना वर्मा ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर के किया।	<p>निविदा सूचना</p> <p>भारत के राष्ट्रपति की ओर से सीपीएम/जीएसएम/मुरादाबाद द्वारा ई-टेंडर जिनके बन्ध होने की तिथि 21.06.2024 है। निम्न टेन्डर संख्या के अंतर्गत आमंत्रित किये जाते हैं जो उसी दिन 16:00 बजे तक प्राप्त किये जायेंगे। घरोर राशि का मुद्रातन निविदावाला द्वारा केवल IREPS पोर्टल पर उपलब्ध नैट बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि के माध्यम से आनलाइन भुगतान करना होगा। डिमांड ड्राफ्ट, बैंकर चेक, डिमांड ड्राफ्ट रसीद आदि स्वीकार्य नहीं होंगे। टेन्डर से संबंधित अन्य जानकारी वेबसाइट www.irps.gov.in पर देखें।</p> <table border="1"> <tr> <td>टेन्डर संख्या</td> <td>01-GSU-MB-24-25</td> </tr> <tr> <td>दिनांक</td> <td>27.05.2024</td> </tr> <tr> <td>कार्य का नाम</td> <td>ABSS: Provision of foot over bridge and high level platform at Amlia station of Moradabad Division.</td> </tr> <tr> <td>टेन्डर खोलने का समय</td> <td>21.06.2024, 16:00 बजे</td> </tr> <tr> <td>अनुमानित लागत</td> <td>₹. 4,69,72,739.15</td> </tr> <tr> <td>घरोर राशि</td> <td>₹. 3,84,900.00</td> </tr> <tr> <td>बिडिंग स्टार्ट तिथि</td> <td>07.06.2024</td> </tr> <tr> <td>सं.: Dy.CE/GSU/MB/Publication-01/24-25</td> <td>दिनांक: 27.05.2024</td> </tr> <tr> <td colspan="2">1589/2024</td> </tr> </table> <p>ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ</p>	टेन्डर संख्या	01-GSU-MB-24-25	दिनांक	27.05.2024	कार्य का नाम	ABSS: Provision of foot over bridge and high level platform at Amlia station of Moradabad Division.	टेन्डर खोलने का समय	21.06.2024, 16:00 बजे	अनुमानित लागत	₹. 4,69,72,739.15	घरोर राशि	₹. 3,84,900.00	बिडिंग स्टार्ट तिथि	07.06.2024	सं.: Dy.CE/GSU/MB/Publication-01/24-25	दिनांक: 27.05.2024	1589/2024	
टेन्डर संख्या	01-GSU-MB-24-25																		
दिनांक	27.05.2024																		
कार्य का नाम	ABSS: Provision of foot over bridge and high level platform at Amlia station of Moradabad Division.																		
टेन्डर खोलने का समय	21.06.2024, 16:00 बजे																		
अनुमानित लागत	₹. 4,69,72,739.15																		
घरोर राशि	₹. 3,84,900.00																		
बिडिंग स्टार्ट तिथि	07.06.2024																		
सं.: Dy.CE/GSU/MB/Publication-01/24-25	दिनांक: 27.05.2024																		
1589/2024																			

Affiliation No. ITI (DGET-6/33/9/2014-TC)

चन्द्रप्रभा

आई.टी.आई

NCVT - द्वारा मान्यता प्राप्त इलैक्ट्रीशियन ट्रेड

प्रवेश प्रारम्भ

पहले आओ - पहले पाओ सीमित सीटें।

100% Job PLACEMENT ASSISTANCE

6 महीन का फ्री कंप्यूटर कोर्स

चंद्र प्रभा प्राइवेट ITI में प्रवेश लेने वालों के लिए विशेष *OFFER*

- Free 6 माह का कम्प्यूटर कोर्स ।
- प्रतियोगी परीक्षाओं की Free कोचिंग ।
- सामान्य AutoCAD कोर्स का FREE प्रशिक्षण ।
- उत्तराखंड के छात्र छात्राओं के लिए शुल्क में विशेष छूट ।
- 10वीं पास विद्यार्थियों को 12वीं की तैयारियों में सहायता ।
- सरकारी, गैर सरकारी संस्थानों में अप्रेंटिस की सुविधा।
- Job प्लेसमेंट गारंटी सहित एक ही छत के नीचे कई अन्य सुविधाएं उपलब्ध ।

अधिक जानकारी के लिये सम्पर्क करें

पता:- सत्तीचौड़, कोटद्वार - पौड़ी गढ़वाल

Mob:- 9759462406, 9759462406

एक नजर

बाजपुर में महिला ने तीन प्रॉपर्टी डीलर्स पर लगाया घर पर कब्जे का आरोप

काशीपुर। बरहैनी निवासी एक महिला ने मंगलवार को कोतवाली में तहरीर देकर बरहैनी निवासी तीन प्रॉपर्टी डीलर पर उसकी गैर मौजूदगी में उसके घर पर कब्जा करने तथा उसकी बेचने का आरोप लगाकर पुलिस से कार्रवाई की मांग की है। तहरीर के बाद पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। बरहैनी निवासी फातमा बेगम पत्नी मो इदरीश ने तहरीर देकर बताया कि उन्होंने गांव फरीदपुर निवासी मनमोहन सिंह से एक जमीन खरीदी थी। उस जमीन पर वह झोपड़ी बनाकर अपने बच्चों के साथ रह रही थी। बीते दिनों वह अपना इलाज कराने देहरादून चली गई थी। वहां से घर पहुंची तो उसने देखा कि उसके घर पर भूमि बिकाउ है का बोर्ड लगा है। आरोप लगाया कि वे बोर्ड गांव के ही तीन प्रॉपर्टी डीलरों ने लगाया है। आरोप लगाया कि जब उसने इन तीनों से बात की तो इन तीनों ने उसके साथ बदसलूकी की और जान से मारने की धमकी दी। फातमा ने पुलिस से तीनों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है।

जमानत पर आया तो युवती के पिता को धमकाया

काशीपुर। युवती पर जानलेवा हमला करने के आरोपी ने जमानत पर आने के बाद साथियों के साथ पिता को धमकाया। हमले के दर्ज मुकदमे में समझौता न करने पर परिवार को खत्म करने की धमकी दी। पुलिस ने पिता की शिकायत के बाद दो नामजद समेत अज्ञात लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। पुलिस आरोपी की जांच कर रही है। बता दें कि आरोपी ने दो महीने पहले ट्यूशन जा रही छात्रा पर चाकूओं से हमला किया था। मोहल्ला खालसा निवासी खुब सिंह ने कोतवाली पुलिस को तहरीर सौंपी। बताया कि उनका एक मुकदमा कोर्ट में विचारधीन है। जिसमें आकिब नाम का युवक नामजद है। उसको पुलिस ने मुकदमे में दो माह पहले जेल में भेज दिया था। 24 मई को आकिब को हाईकोर्ट से जमानत मिल गई थी। 25 मई को रात जब आरोपी अपने घर आया, तो उसके साथ दर्जनों लोग ढोल नगाड़े से हल्ला मचा रहे थे। जब उसने घर के बाहर आकर देखा तो लोगों ने आकिब को कंधे पर बिठा रखा था। जहां उसको देखकर आकिब ने लोगों को शांत कराया। आरोपी ने धमकी देते हुए कहा कि मुकदमे में समझौता कर लो नहीं तो पूरे परिवार को खत्म करके ही अबकी बार जेल जाऊंगा। साथ ही उसके साथ अन्य लोगों ने खुब सिंह का साथ देने पर अंजाम भुगतने की धमकी दी। पुलिस ने तहरीर के आधार पर आकिब, साहिल व अन्य दर्जनों अज्ञात लोगों के खिलाफ चार्ज 195ए, 506 के तहत मुकदमा दर्ज किया है।

हकीम मुफ्त आदिल की इलाज के बहाने शांतिराना चाल

विकासनगर। बहला-फुसला और धन का लालच देकर धर्म परिवर्तन करने का आरोपी फिलहाल घर से फरार है। हरिद्वार में आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज हुआ था। सोमवार देर रात हरिद्वार पुलिस भी आरोपी की तलाश में विकासनगर पहुंची। लेकिन आरोपी का अभी तक कोई पता नहीं चल पाया। दरअसल, हरिद्वार निवासी कुंदन पुत्र चरण सिंह ने हरिद्वार के रानीपुर थाने में तहरीर दी थी। बताया कि उनके माता-पिता संगीता और चरण सिंह दोनों ही गीतवादी हैं। बीमारी के चलते वह विकासनगर स्थित एक हकीम मुफ्त आदिल के यहां रह इलाज के लिए जाते थे। आरोप लगाया कि हकीम ने उनके माता-पिता को धन और जमीन का लालच देकर उनका धर्म परिवर्तन कर दिया।

तहरीर के बाद हरिद्वार में आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया। आरोपी से पूछताछ के लिए हरिद्वार पुलिस देर रात विकासनगर पहुंची। लेकिन आरोपी अपने घर पर नहीं मिला। कोतवाली विकासनगर राजेश शाह के मुताबिक मामला संज्ञान में आने के बाद से विकासनगर पुलिस भी आरोपी पर नजर रखे हुई थी। लेकिन वह केश दर्ज होने के बाद से फरार चल रहा है।

आयुष वेलनेस सेंटरों को मिलेगा एनएबीएच सर्टिफिकेट

देहरादून। आयुष वेलनेस सेंटरों को एनएबीएच सर्टिफिकेट मिलेगा। जिले में संचालित सैकड़ों केंद्रों को आयुर्वेद विभाग द्वारा सर्टिफिकेट दिलाने की पहल की गई है। राष्ट्रीय प्रत्यायन बोर्ड (एनएबीएच) से प्रमाणित करने संबंधी प्रोत्साहन योजना नई आयुष पॉलिसी के तहत चलाई गई है। मंगलवार को जिला आयुर्वेद आयुर्वेद एवं यूनानी अधिकारी डॉ. गिरिशंकर सिंह जंगगीणी की ओर से सभी को 15 दिन के भीतर अनुपनी सरकार पोर्टल पर पंजीकरण कराने के लिए निर्देशित किया है।

सीडीओ को मिली ऑल ओवर नोडल अधिकारी की जिम्मेदारी

जयन्त प्रतिनिधि।

रूपप्रयाग : श्री केदारनाथ धाम में दर्शन करने के लिए पहुंच रहे श्रद्धालुओं की यात्रा सुगम, सुव्यवस्थित एवं सुरक्षित यात्रा संचालित हो इसके लिए जिलाधिकारी सौरभ गहवर के निर्देशन में विभिन्न व्यवस्थाओं को दुरुस्त करने के लिए 41 जिला स्तरीय अधिकारियों को नोडल अधिकारी नामित किया गया है। मुख्य विकास अधिकारी को ऑल ओवर नोडल अधिकारी तथा जिला विकास अधिकारी एवं मुख्य कृषि अधिकारी को सहायक नोडल अधिकारी नामित किया गया है। केदारनाथ धाम में दर्शनों को पहुंच रहे यदि किसी श्रद्धालु का स्वास्थ्य खराब होने की स्थिति में एवं किन्हीं कारणों से घायल होने की स्थिति में केदारनाथ यात्रा मार्ग से केदारनाथ धाम तक 12 एमआरपी तैयारी की गई है। जिसमें संबंधित श्रद्धालुओं का तत्परता से उपचार किया जा रहा है। इसके लिए विभिन्न एमआरपी में एक फिजिशियन,



एक ऑर्थो, 14 चिकित्साधिकारी, 21 फार्मासिस्ट, 11 स्वास्थ्य अधिकारी तथा पांच कनिष्ठ सहायक श्रद्धालुओं का उपचार करने हेतु तैनात किए गए हैं। श्री केदारनाथ यात्रा मार्ग में संचालित होने वाले घोड़े-खच्चरों के स्वास्थ्य परीक्षण एवं निगरानी के लिए एक संयुक्त निदेश-

क, एक उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी, नोडल अधिकारी, सात अतिरिक्त स्वास्थ्य अधिकारी, तीन पशुधन प्रसार अधिकारी, पांच पैगवेद तथा 40 मूल टास्क फोर्स के कामिंक तैनात किए गए हैं। श्री केदारनाथ दर्शन करने पहुंच रहे श्रद्धालुओं को यात्रा मार्ग सहित

केदारनाथ धाम में किसी परेशानी एवं असुविधा के लिए सोनप्रयाग से केदारनाथ धाम तक सात जनों में विभाजित किया गया है जिसमें 16 सेक्टर एवं सहायक सेक्टर अधिकारी तैनात किए गए हैं। इसके साथ ही जनपद की सीमा से सोनप्रयाग तक दो जोन एवं सात सेक्टर में विभाजित किया गया है जिसके लिए दो जोनल मजिस्ट्रेट एवं 14 सेक्टर एवं सहायक सेक्टर अधिकारी तैनात किए गए हैं। जिनके द्वारा यात्रा मार्ग पर साफ-सफाई की निरंतर निगरानी की जा रही है। केदारनाथ धाम में दर्शन करने पहुंच रहे श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की कोई समस्या एवं असुविधा न हो इसके लिए सभी अधिकारी, स्वास्थ्य अधिकारी, कर्मचारी एवं सुरक्षा बल निरंतर अपनी सेवाएं देकर श्री केदारनाथ धाम में दर्शन करने पहुंच रहे तीर्थ यात्रियों को सुव्यवस्थित एवं सुरक्षित यात्रा संचालित करने में पूर्ण सहयोग कर रहे हैं।

चारधाम यात्रा मार्ग पर सफाई और स्वच्छता का विशेष ध्यान रखें



जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : शहरी विकास निदेशालय के अपर निदेशक डॉ. ललित नारायण मिश्र ने मंगलवार को

को निर्देशित किया कि चारधाम यात्रा मार्ग पर सफाई व्यवस्थाओं का विशेष ध्यान रखा जाए। सार्वजनिक शौचालय, पार्किंग स्थल एवं पूरे यात्रा मार्ग पर नियमित साफ-सफाई एवं स्वच्छता बनाए रखें। चारधाम यात्रा मार्ग पर स्वच्छता एवं सफाई व्यवस्थाओं पर संतुष्टि व्यक्त करते हुए अपर निदेशक ने तीर्थयात्रियों को बेहतर सुविधाएं उपलब्ध करने पर जोर दिया। इस दौरान उन्होंने गौचर, कर्णप्रयाग, जोशीमठ, बदीनाथ चारधाम यात्रा मार्ग पर सफाई व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। उन्होंने नगर पालिका के अधिशासी अधिकारियों

विष्णुप्रयाग एवं बदीनाथ धाम तक विभिन्न यात्रा पड़ावों पर सफाई व्यवस्था का स्थलीय निरीक्षण भी किया।

मासिक धर्म स्वच्छता प्रबंधन पर आयोजित क्वीज में तनीषा रही अक्वल

एनएचएम के तत्वावधान में मनाया मासिक धर्म स्वच्छता दिवस

जयन्त प्रतिनिधि। रूपप्रयाग : राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, रूपप्रयाग के तत्वावधान में मासिक धर्म स्वच्छता दिवस पर आयोजित संगोष्ठी में किशोरियों को मासिक धर्म स्वच्छता प्रबंधन को लेकर जागरूक किया गया। इस अवसर पर मासिक धर्म स्वच्छता प्रबंधन पर आयोजित क्वीज में तनीषा ने प्रथम स्थान हासिल किया। इस दौरान किशोरी स्वास्थ्य दिवस का आयोजन किया गया, जिसमें 25 किशोरियों की बीएमआई व हिमोग्लोबिन की जांच की गई।

अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. विमल सिंह गुसाईं ने कहा कि मासिक धर्म एक प्राकृतिक प्रक्रिया है। कहा कि इसको लेकर आज भी कई भ्रांतियां बनी हुई हैं, जिनमें से कुछ को दूर करने व मासिक धर्म स्वच्छता प्रबंधन को लेकर जागरूक करने के उद्देश्य को लेकर हर वर्ष 28 मई को विश्व माहवाही स्वच्छता



दिवस का आयोजन किया जाता है। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र अग्रस्त्यमुनि में आयोजित संगोष्ठी में महिला चिकित्सा अधिकारी डॉ. अक्षिता ममगाईं द्वारा मासिक धर्म को लेकर विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई। उन्होंने मासिक धर्म

स्वच्छता को लेकर किशोरियों में जागरूकता पर जोर दिया। कहा कि मासिक धर्म स्वच्छता के लिए स्वच्छ विधियों का उपयोग करना चाहिए। उन्होंने मासिक धर्म स्वच्छता के लिए रोज नहाने, स्वच्छ साधन का प्रयोग करने, 4-

ढोल नगाड़े बजाकर हुड़दंग करने पर 8 गिरफ्तार, 4 फरार

काशीपुर। युवती पर जानलेवा हमला करने के आरोपी को जमानत मिलने के बाद हुड़दंग कर रहे 8 आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। जबकि चार आरोपी फरार हैं।

कोटवाली चौकी क्षेत्र में 24 मई को आरोपी जमानत मिलने के बाद उसके साथी ढोल नगाड़े बजाकर हुड़दंग कर रहे थे। घटना का वीडियो सोमवार शाम को सोशल मीडिया पर वायरल हुआ था। वीडियो की मदद से पुलिस ने 12 आरोपियों की पहचान पर उनके खिलाफ आचार संहिता उल्लंघन, दहशत फैलाने के आरोप में केस दर्ज किया गया है। बताया जा रहा है कि जो वीडियो वायरल

हुआ था, उसमें कुछ लोग आरोपी युवक को कंधों पर उठाकर ढोल नगाड़े बजा रहे थे।

वीडियो के आधार पर ही पुलिस ने आरोपी मोहल्ला खालसा निवासी रऊम पुत्र शहाबुद्दीन, अरबाज पुत्र फिरोजत, अनस पुत्र राहत अली खान, साहिल पुत्र इतबाब हुसैन, सुभान पुत्र युसुफ, फैसल आलम पुत्र परवेज आलम, अयान अली पुत्र अकरम अली, वसीम पुत्र इशरियाक हुसैन को पुलिस गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपियों को नोटिस देकर छोड़ दिया गया है। जबकि चार आरोपी फरार हैं, जिनकी तलाश पुलिस कर रही है।

अगले 30 वर्षों को ध्यान में रखकर बनाए नई पेयजल योजना का प्रस्ताव : डीएम

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : बदीनाथ धाम में भविष्य की जरूरतों के हिसाब से मास्टर प्लान के तहत नई पेयजल योजना का प्रस्ताव तैयार किया जा रहा है। इसके लिए जल संस्थान को विस्तृत सर्वे करते हुए शीघ्र इसका प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए गए हैं।

बदीनाथ धाम में नई पेयजल योजना का प्रस्ताव तैयार करने को लेकर मंगलवार को जिलाधिकारी हिमांशु खुराना ने जल संस्थान के साथ ही सभी संबंधित अधिकारियों की बैठक ली। उन्होंने निर्देशित किया कि बदीनाथ धाम में भविष्य की जरूरतों का विस्तृत आकलन करते हुए नई पेयजल योजना का प्रस्ताव तैयार किया जाए। इसमें स्थानीय लोगों, मंदिर समिति, आर्मी, आईटीवीपी, विभागीय सहित सभी स्टेकहोल्डर के सुझाव लिए जाए। आईएमआई डिजाइन कंपनी से समन्वय



करते हुए बदीनाथ मास्टर प्लान के साथ इसको इंटीग्रेट करें। बदीनाथ धाम में भविष्य में बनने वाले नए होटल, भवन

और तीर्थयात्रियों की क्षमता का सही आकलन करते हुए प्रस्ताव बनाया जाए। वर्तमान पेयजल स्रोत के लिए अलावा

श्रद्धालुओं के साथ हिमालयी फूलों से गुलजार हुई रूद्रनाथ घाटी

प्रतिदिन 300 तीर्थयात्री कर रहे भगवान रुद्रनाथ के दर्शन

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : पंच केदारों में चतुर्थ केदार रुद्रनाथ का यात्रा मार्ग इन दिनों श्रद्धालुओं के साथ ही हिमालयी फूलों से गुलजार हो गया है। यहाँ बढ़ी संख्या में श्रद्धालु जहाँ भगवान रुद्रनाथ के एकानन रूप के दर्शन करने पहुंच रहे हैं। वहीं यात्रा मार्ग के नैसर्गिक सौंदर्य को देख अभिभूत हैं।

चमोली जिले में समुद्र तल से 11 हजार 800 फीट की ऊंचाई पर स्थित चतुर्थ केदार भगवान रुद्रनाथ मंदिर की यात्रा पंच केदारों में सबसे कठिन है। लेकिन यहाँ करीब 18 किमी. की पैदल दूरी की दुशखियों पर शिव भक्तों श्रद्धा इन दिनों भारी पड़ रही है। केदारनाथ वन्य जीव प्रभाग के अनुसार इन दिनों प्रतिदिन यहाँ 300 तीर्थयात्री भगवान रुद्रनाथ के दर्शनों को पहुंच रहे हैं। जिससे इन दिनों

सीडीओ ने सभी विभागों से की चर्चा



जयन्त प्रतिनिधि।

चमोली : आगामी वित्तीय वर्ष 2024-25 की जिला योजना के प्रस्तावों को लेकर मुख्य विकास अधिकारी अभिनव शाह ने विकास भवन सभागार में सभी विभागों के साथ चर्चा की। उन्होंने सभी विभागों को एक हफ्ते के अन्दर कार्य योजना भेजने के निर्देश

दिए।

सीडीओ ने सभी विभागों को अपने औचित्यपूर्ण एवं प्राथमिकता वाली योजनाओं के प्रस्ताव तैयार करने और जो भी योजनाएं जिला योजना में रख रहे हैं उनके प्रस्ताव डीपीसी मैमबर के माध्यम से उपलब्ध कराने को कहा। उन्होंने सभी विभागों को कम से कम एक

इन्वेस्टिव स्कीम को भी शामिल करने को कहा। कहा कि जो भी विभाग इन्वेस्टिव स्कीम में बजट चाहते हैं वे प्रस्ताव उपलब्ध कर सकते हैं।

इस दौरान जिला विकास अधिकारी केके पंत, डीएसटीओ विनय जोशी, डीएफओ संवैश दुवे सहित सभी विभागों के अधिकारी मौजूद रहे।

व न विभाग ने पनार में की पंजीकरण की व्यवस्था



रुद्रनाथ पैदल मार्ग श्रद्धालुओं की आवाजाही से गुलजार हो गया है। इसके साथ ही इन दिनों यात्रा मार्ग पर उच्च हिमालयी क्षेत्र में खिलने वाले सफेद बुरंगों के फूलों के साथ अन्य हिमालयी फूल खिलने लगे हैं। जिससे यात्रा मार्ग का नैसर्गिक सौंदर्य श्रद्धालुओं को

अभिभूत कर रहा है। दिक्षी से रुद्रनाथ की यात्रा पर आये श्रुति और विवेक का कहना है कि वह पहली बार रुद्रनाथ की यात्रा पर आए हैं। कहा कि पैदल मार्ग कठिन है, लेकिन भगवान रुद्रनाथ के दर्शन और प्राकृतिक सौंदर्य को देखकर पैदल यात्रा की कठिनाई का आभास नहीं

हो रहा है। वहीं हरियाणा से आए देवेश और उनके साथियों का कहना है कि प्रकृति के इस सौंदर्य के बीच भगवान शिव के मुखारविंद के दर्शन आध्यात्मिक आनंद की अनुभूति देने वाले हैं।

व न विभाग ने पनार में की पंजीकरण की व्यवस्था

रुद्रनाथ यात्रा मार्ग केदारनाथ वन प्रभाग के संरक्षित वन क्षेत्र में हैं। ऐसे में बुयाल क्षेत्र के संरक्षण के लिए विभाग की ओर से पनार और रुद्रनाथ मंदिर के समीप पंजीकरण की व्यवस्था की है। जहाँ बाहरी क्षेत्र से आने वाले श्रद्धालु 200 रुपये का शुल्क देकर पंजीकरण करवा सकते हैं। विभाग की ओर छात्रों के लिए स्टूडेंट आईडी दिखाने पर शुल्क कम लिया जाता है। विभाग की ओर से यात्रा मार्ग के पड़ावों पर शौचालय व कूड़ा निस्तारण की भी व्यवस्था की गई है।

मतगणना की तैयारियों में जुटा जिला प्रशासन

जयन्त प्रतिनिधि।

रूपप्रयाग : लोकसभा सामान्य निर्वाचन की मतगणना को पारदर्शिता एवं निष्पक्षता के साथ संपन्न करने के लिए मतगणना हेतु तैनात किए गए मतगणना कार्मिकों का जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी सौरभ गहवर की अध्यक्षता में जिला कार्यालय एनआईसी कक्ष में 120 कार्मिकों का प्रथम रेंडमाइजेशन किया गया।

मतगणना कार्य को संपन्न करने के लिए विधानसभा 07-केदारनाथ एवं 08-रूपप्रयाग विधान सभा में 14-14 टैबिले लगाई जाएंगी जिसके लिए 38 मतगणना सुपरवाइजर, 40 मतगणना सहायक, 42 मतगणना महफ़्को ऑब्जर्वर रिजर्व सहित तैनात किए गए हैं।

मतगणना को सफलता पूर्वक संपादित करने के लिए तैनात किए गए कार्मिकों को प्रथम प्रशिक्षण 30 मई को तथा द्वितीय प्रशिक्षण 3 जून को उपलब्ध कराया जाएगा। जिला निर्वाचन



अधिकारी/जिलाधिकारी ने मुख्य शिक्षा अधिकारी एवं जिला सूचना विज्ञान अधिकारी को निर्देश दिए हैं कि मतगणना हेतु तैनात किए गए कार्मिकों को नियुक्ति पत्र उपलब्ध कराने के निर्देश दिए।

इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी जीएस खाती, उप जिला निर्वाचन अधिकारी/अपर जिलाधिकारी

श्याम सिंह राणा, सहायक रिटर्निंग अधिकारी केदारनाथ अनिल कुमार शुक्ला, रूपप्रयाग आशीष चंद्र कुमर बिष्ट, जिला सूचना विज्ञान अधिकारी दीपत चमोली, सहायक निर्वाचन अधिकारी धीरज कुमार आदि मौजूद रहे।

मतगणना कक्ष में मोबाइल ले जाने की नहीं होगी अनुमति

जयन्त प्रतिनिधि।

चमोली : 04 जून को होने वाली मतगणना को लेकर उप जिला निर्वाचन अधिकारी विवेक प्रकाश ने मंगलवार को राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक की। जिसमें प्रतिनिधियों को मतगणना के दिवश निर्देशों के बारे में जानकारी दी गई। उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने राजनीतिक दलों को अपने अधिकारियों को नियुक्ति पत्र पर करते हुए निर्धारित प्रारूप पर इसकी जानकारी उपलब्ध कराने को कहा। उन्होंने बताया कि मतगणना के दौरान कक्ष में किसी भी अभ्यर्थी, अभिकर्ता, मन्थना प्राप्त राजनीतिक दल के पदाधिकारियों को मोबाइल फोन ले जाने की अनुमति नहीं



होगी। 01 जून तक संबंधित सहायक रिटर्निंग अधिकारी से अपने अधिकारियों को प्रवेश पास अवश्य प्राप्त कर लें।

उन्होंने कहा कि मतगणना के दिन राजनीतिक दलों की मौजूदगी में स्टूटिंग रूम खोला जाएगा। मतगणना के संबंध

में जानकारी देते हुए उन्होंने बताया कि जिले की तीनों विधानसभा में मतगणना के लिए 14-14 टैबल लगाई जाएंगी। मतगणना के लिए 30 मई को कार्मिकों को प्रशिक्षण दिया जाएगा। स्टूटिंग रूम से मतगणना कक्ष तक सीपू को लाने के लिए अलग रास्ता सहित एलर्इडी के माध्यम से प्रदर्शन की व्यवस्था की गई है। पांच प्रतिशत वीवीपेट पर्ची की गणना के लिए अलग से कक्ष बनाए गए हैं। बैठक में वीजेपी के अधिकृत प्रतिनिधि डीपी पुरोहित, समन्वयक गजेन्द्र सिंह रावत, कार्यालय प्रभारी विनोद कनवारी, कांग्रेस के वरिष्ठ जिला उपाध्यक्ष आनंद सिंह पंवार, नगर महामंत्री मदन लोहानी आदि सहित सहायक जिला निर्वाचन अधिकारी डीसी सती मौजूद थे।

लगातार दूसरे दिन भी 40 डिग्री पार रहा तापमान, लोग हुए बेहाल

देहरादून। उत्तराखंड के मैदानी शहरों में गर्म हवाओं और चिलचिलाती धूप ने लोगों को बेहाल कर दिया। लगातार दूसरे दिन तापमान 40 डिग्री पार रहा। रुड़की, काशीपुर, रूपपुर, विकासनगर, ऋषिकेश आदि मैदानी शहरों में गर्म हवाओं के थपेड़ों के चलते लोग गमछे, स्कार्फ और चश्मे पहनकर बाहर निकले। दोपहर के समय कई सड़कें पर सत्राटे जैसी स्थिति रही। मौसम निदेशक विष्णु सिंह के अनुसार, मैदान में दो दिन पार 40 के आसपास ही रहने की संभावना है। उन्होंने बताया कि प्रदेश में बारिश एवं तेज हवाओं के आसार बने हैं। हरिद्वार-यूएसनगर को छोड़कर बाकी जिलों में 28, 29 और 30 मई को हल्की बारिश हो सकती है। देहरादून में पार 40 के पार: देहरादून में लगातार दूसरे दिन पार 40 डिग्री के पार रहा, जो सामान्य से पांच डिग्री ज्यादा है। जबकि, न्यूनतम तापमान भी सामान्य से पांच डिग्री ज्यादा 26.7 डिग्री दर्ज किया गया। गर्म हवाओं और बिजली कड़ती ने लोगों की मुश्किलें और बढ़ा दी। दोपहर के वक्त लोग अपने घरों में कैद रहे। यूएसडीएमए ने हीट वेव से बचाव के सुझाव दिए: लगातार बढ़ती गर्मी के बीच राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (यूएसडीएमए) ने लोगों को हीट वेव से बचाव के लिए सुझाव जारी किए हैं। इसके जरिये हीट वेव के दुष्भाव को जानकारी देते हुए बचाव के उपाय सुझाए गए। यूएसडीएमए के आईसी विशेषज्ञ मनीष भगत ने बताया कि सोशल मीडिया के माध्यम से एडवाइजरी जारी करते हुए लोगों को इसके प्रति जागरूक किया जा रहा है।

जयन्त संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित -सम्पादक नागेन्द्र उनियाल आर.एन.आई. 35469/79 फोन/फैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com